

Bělotín a Polom se chtějí bránit záplavám

• Obce se bojí velké vody • Plánují zbudování suchých poldrů • Koryto potoka je zanesené

Stačí vydatnější srážky a potok Luha zaplavuje v Polomi pozemky i některé domy. V podobné situaci je i Bělotín, který leží v horní části toku potoka Luha. Zabránit tomu by měl v budoucnu systém protipovodňové ochrany. Na jeho realizaci si však lidé ještě několik let počkají.

MARTIN PJENTAK

Bělotín/Polom • „Máme v obci

lokalitu asi se sedmi domy a několik zahrad v zahrádkářské kolonii, které velká voda pravidelně zasáhne. Chceme proto společně s obcí Bělotín vybudovat protipovodňové poldry, které by ochránily i nás,“ řekl Jaroslav Pala z Polomi.

Bělotín přitom na koncepci protipovodňové ochrany pracuje už několik let. „Jedná se o čtyři suché poldry a soustavu rybníků na potoce Luha v Nejdku i v Bělotí-

ně,“ uvedl bělotínský starosta Eduard Kavala (Nez.). Podle jeho slov je celý projekt papírově zpracován, jeho realizace ale potrvá ještě několik let. „Nemůžeme to postavit někomu na pozemku, navíc je kvůli tomu nutné provést i kompletní pozemkovou úpravu, a to trvá roky a stojí to miliony korun,“ vysvětlil Eduard Kavala. Ten zároveň potvrdil, že protipovodňový systém by ochránil i blízký Polom.

Polomským však dělá starost i neutěšený stav koryta potoka Luha. „Je to asi dvacet let, co se potok čistil a zvětšovala se jeho kapacita. Je zde ale malý spád a potok je opět zanesený, v kritických úsecích až z padesáti procent,“ postěžoval si polomský starosta Václav Sládeček (bezp.). Správce toku však podle jeho slov na údržbu toku příliš nedbal. „Není divu, vždyť jsme tady na samém okraji povodí Odry, kam

Luha spadá. Většinou naše žádosti odmítli s tím, že nemají peníze. Teprve letos to vypadá, že se s čištěním potoka začne,“ dodal Václav Sládeček.

„Věc se řeší. Potřebujeme však nejprve souhlas Agentury ochrany krajiny a přírody, pak není problém s čištěním koryta začít,“ uvedl Karel Kupec ze Zemědělské vodohospodářské správy, která má Luhu ve své péči.